



宠物公厕方便狗狗如厕

为了引导市民文明养犬，杜绝宠物犬随地大小便，我市一些社区在小区内建起了宠物公厕，方便居民遛狗时带犬如厕。

2月14日下午，记者来到水利厅小区2号楼

前一处宠物公厕。只见宠物公厕右边摆放着一个铁架子，架子上有两个铁制宠物便桶，旁边还挂着两个宠物拾便铲。

“自从宠物公厕投入使用以来，不仅方便了

居民带犬如厕，还在小区里起到了宣传和引导作用，提高了狗主人文明养犬意识，维护了小区环境。”中山东路街道办事处中山社区党委书记汪栋说。

文明养犬 从你我做起

过去，很多市民都喜欢到公园遛狗。现在，随着大家文明养犬意识的提高，越来越多的市民在遛狗时都避开了人员密集的公共区域，这样既方便了自己也不给他人添麻烦。

2月15日，记者来到满都海公园，看到公园内标有严禁携狗入园的标语。在公园散

步的市民王女士告诉记者：“公园的安保人员很负责，看到有市民到公园遛狗就会及时上前劝离，所以现在很少看到有携狗入园的市民。”

随后，记者来到青城公园，看到一位年轻人正牵着一只宠物狗游园，看到宠物狗排便后，他

立即从背包里拿出小铲子和塑料袋，清理了地上的粪便。这位年轻人在接受记者采访时说：“既然选择养宠物，我们就得负责，不能方便了别人给别人添乱。在遛狗的时候，我会多带一些塑料袋，遇到狗狗的粪便就会铲起来扔进垃圾桶。”



爱犬更应文明养犬

英
该如此



主持人：王英

咱可不能“掉链子”。

笔者养了一只泰迪犬，同单元也有好几户邻居养犬，有段时间经常有犬只在电梯里撒尿，闹得大家颇有意见。尽管“肇事者”不是笔者家

文明养犬，老生常谈的一个话题，可时至今日仍旧值得一谈。文明养犬体现着一座城市的治理能力和文明程度，更直接体现着爱犬人士的素养。因此，作为爱犬人士，在创建全国文明城市的关键时期，

泰迪犬，但总觉得有些“理亏”。还有一次乘电梯下楼，电梯门刚打开，一只大狗就跑了出来，既没有拴绳也没有人跟随，着实吓人一跳。类似的情况还有很多，如狗吠声影响左邻右舍，遛狗不拴绳吓到小朋友等等。

诚然，养犬是个人行为，且随着人们生活水平的提高，越来越多的人喜欢起了养犬。但随着养犬群体不断扩大，因为不文明养犬引发的各类事件也时有发生，成为一个社会问题。

所以，养犬就应首先约束自己的行为，树立规则意识。遵守《呼和浩特市养犬管理规定》，为犬只登记办证、年检、免疫，不能在重点养犬管理区内饲养烈性犬和有攻击性的大型犬，更不能随意弃养犬只。养犬不仅出于喜欢，更是

一种责任，在决定养犬那一刻起，就应当做好承担一切责任的准备。

其次，养犬就应当树立文明意识，并外化于行，不能任由犬只乱咬乱叫，随地便溺，更不能遛狗不拴绳、不清理粪便。人们是将狗狗作为宠物来养，切不可忘记了咱的文明性。

第三，养犬虽然是为了满足个人爱好，但更应兼顾他人利益和公共利益，避免犬只伤人、犬吠扰民、户外遛狗排泄物污染环境等种种社会问题。维护城市和谐，是爱犬人士文明素养之一，也是创建全国文明城市必不可少的一环。因此，作为呼和浩特市市民，在创建全国文明城市的过程中，我们爱犬人士真不能“掉链子”。